Copyright of Lubmann GmbH, Blockverteiler SSVA DE_R02

Technische Beschreibung

Blockverteiler
progressiv

SSVA

LUBMANN

Centralized Lubrication System




()
-
(¢))
%)
<
>
()
%)
| -
9
[
4+
—
()
>
00
c
>
2
Q
S
L=
O
(%]
()
(a8}
()
L=
O
8D
c
<
!
|_

Index

Index

Impressum

Sicherheitsanleitungen

Lieferung, Rickgabe und Lagerung
Inbetriebnahme

Schmierstoff

Ubersicht

Bauteile

- Blockverteiler

- Eingangsverschraubung

- Ausgangsverschraubung

- Verschlussschraube
Zusammenfassen von Verteilerauslassen, Kombinationen
Verteileriberwachung
Verteilerzubehor

Fehlersuche

Bestellschllussel

10
11
12
13
14-15
16-17
18
ke

20

Rev | Anderung Datum / Datum /
Ersteller Freigabe

RO1 Aktualisiert und Bestellschliussel angepasst 12.03.25/HB 12.03.25/RJ

R02 Technische Daten aktualisiert 26.06.25/HB 26.06.25/HB

LUBMANN

Centralized Lubrication System




Impressum

Impressum

Hersteller

Lubmann GmbH

Add: Kleiner Johannes 21, 91257, Pegnitz, Germany
E-Mail: info@lubmann-gmbh.de

Website: www.lubmann-gmbh.de

Schulungen

Um ein Héchstmald an Sicherheit und Wirtschaftlichkeit zu gewahrleisten, fihrt die Lubmann GmbH
ausfuhrliche Schulungen durch. Es wird empfohlen, die Schulungen zu besuchen. Fir weitere
Informationen wenden Sie sich bitte an die Lubmann GmbH.

Copyright
© Copyright Lubmann GmbH Alle Rechte vorbehalten

Gewahrleistung und Umfang der Gewahrleistung
Unsachgemale Eingriffe fihren zum Ausschluss des Gewahrleistungsanspruchs!

Eine Gewahrleistung fir die Betriebssicherheit, Zuverlassigkeit und Leistungsfahigkeit der Schmierpumpe
wird vom Hersteller nur unter folgenden Bedingungen Gbernommen:

()
-
(¢))
%)
<
>
()
%)
| -
9
[
4+
—
()
>
ao
C
>
2
Q
S
L=
O
(%]
()
(a8}
()
L=
O
3
c
£
!
|_

= Montage, Anschluss, Einstellung, Wartung und Reparatur missen von autorisiertem Fachpersonal
durchgeflihrt werden.

= Die in den technischen Daten angegebenen Parameter dirfen nicht Gberschritten werden.

= FUr die Reparatur- und Wartungsarbeiten dirfen nur Originalteile oder vom Hersteller zugelassene Teile
verwendet werden.

Flr Schaden an Zentralschmieranlagen, die durch den Betrieb mit ungeeigneten Schmierstoffen
verursacht werden (z.B. Kolbenverschleil3, Kolbenklemmer, Verstopfen, versprodete Dichtungen), erlischt
jede Garantie und Gewahrleistung.

Lubmann tGbernimmt keine Haftung fur Schaden, die durch Schmierstoffe verursacht werden, auch wenn
diese Schmierstoffe durch Labortests geprift und freigegeben wurden, da durch Schmierstoffe verursacht
Schaden (z. B. durch abgelaufene oder unsachgemal gelagerte Schmierstoffe, Chargenschwankungen
usw.) im Nachhinein nicht mehr auf ihre Ursache zuriickgefihrt werden kénnen.

Servicekontakt

Kleiner Johannes 21, 91257, Pegnitz, Germany
Tel.: +49 9241 80 89 87 01

Haftungsausschluss
Der Hersteller kann nicht fur Schaden verantwortlich gemacht werden, die durch:

= Nicht sachgemale Verwendung, fehlerhafte Montage, Bedienung, Einstellung, Wartung, Reparatur oder
Unfalle

Verwendung von ungeeigneten Schmiermitteln

Unsachgemales oder verspatetes Reagieren auf Fehlfunktionen

Unerlaubte Veranderungen am Produkt

Vorsatz oder Fahrlassigkeit

Verwendung von nicht originalen Lubmann-Ersatzteilen

Fehlerhafte Planung oder Auslegung der Zentralschmieranlage

Die Haftung fur Schaden, die durch die Verwendung unserer Produkte entstehen, ist auf den maximalen
Kaufpreis beschrankt. Die Haftung flr Folgeschaden jeglicher Art ist ausgeschlossen!

LUBMANN 3
Centralized Lubrication System




()
-
(¢))
%)
<
>
()
%)
| -
9
[
4+
—
()
>
ao
C
>
2
Q
S
L=
O
(%]
()
(a8}
()
L=
O
3
c
£
!
|_

Sicherheitsanleitungen

Sicherheitsanleitungen

Allgemeine Hinweise
Sicherheitsrelevante Stérungen mussen unverzuglich beseitigt werden.

Nachfolgend finden Sie grundlegende Hinweise zur Montage, zum Betrieb und zur Wartung, die zu
beachten sind. Die Betriebsanleitung ist vom Monteur und den zustandigen Fachkraften/Personal des
Betreibers von Beginn der Montage und Inbetriebnahme in allen Punkten zu lesen. Darlber hinaus muss
die Betriebsanleitung standig am Einsatzort verfligbar sein.

Es sind nicht nur die unter diesem Punkt aufgefuhrten Sicherheitshinweise zu beachten, sondern auch die
speziellen Sicherheitshinweise in anderen Teilen dieser Anleitung.

Allgemeine Risikohinweise

Alle Systemkomponenten sind unter dem Gesichtspunkt der Betriebssicherheit und Unfallverhtitung nach
den geltenden Vorschriften flr die Gestaltung technischer Arbeitsmittel konzipiert worden.

Dennoch kénnen bei ihrer Verwendung Gefahren fur den Benutzer oder Dritte bzw. fir technische
Einrichtungen entstehen. Das System darf daher nur im Rahmen seiner bestimmungsgemalen
Verwendung und unter Beachtung der Sicherheitsbestimmungen und der Betriebsanleitung in technisch
einwandfreiem Zustand eingesetzt werden.

Zeichenerklarung

hervorrufen kénnen, sind mit dem allgemeinen Gefahrensymbol

' Sicherheitshinweise, die bei Nichtbeachtung Gefahrdungen flir Personen
gekennzeichnet!

Dieses Warnzeichen wird benutzt, wenn ungenaues Befolgen oder

Nichtbefolgen der Bedienungsanleitung oder vorgeschriebener

Arbeitsablaufe etc. zu Beschadigungen flihren kénnten.

Dieses Symbol wird verwendet, wenn auf Besonderheiten aufmerksam
gemacht werden soll.

LUBMANN

Centralized Lubrication System




()
-
(¢))
%)
<
>
()
%)
| -
9
[
4+
—
()
>
ao
C
>
2
Q
S
L=
O
(%]
()
(a8}
()
L=
O
3
c
£
!
|_

Lieferung, Ruckgabe und Lagerung

Lieferung, Ruckgabe und Lagerung

Lieferung

Prifen Sie die Sendung nach Erhalt auf Beschadigung und Vollstandigkeit anhand der Versandpapiere.
Melden Sie eventuelle Transportschaden sofort dem Spediteur. Bewahren Sie das Verpackungsmaterial
auf, bis eventuelle Unstimmigkeiten beseitigt sind. Achten Sie beim innerbetrieblichen Transport auf eine
sichere Handhabung.

Rickgabe

Reinigen Sie alle Teile und verpacken Sie sie ordnungsgemal (d.h. unter Beachtung der Vorschriften des
Empfangerlandes), bevor Sie diese zurlickschicken. Schitzen Sie das Produkt vor mechanischen
Einflissen wie StéRen. Fur den Land-, See- oder Lufttransport gibt es keine Einschrankungen.

Lagerung
Lubmann-Produkte unterliegen den folgenden Lagerbedingungen.

trocken, staub- und erschiitterungsfrei in geschlossenen Raumen

keine korrosiven, aggressiven Stoffe am Lagerort (Ozon)

Vor Umwelteinflissen wie UV-Strahlung schitzen

geschitzt vor Schadlingen und Tieren (Insekten, Nagetiere, etc.)

mdglichst in der Originalverpackung des Produkts

abgeschirmt von nahen Warme- und Kaltequellen

bei starken Temperaturschwankungen oder hoher Luftfeuchtigkeit geeignete MaRnahmen (z.B.
Heizung) treffen, um die Bildung von Kondenswasser zu verhindern

Lagerbedingungen fur mit Schmierstoff gefiillte Teile

Bei der Lagerung von mit Schmierstoff geflillten Produkten missen die im Folgenden genannten
Bedingungen eingehalten werden.

Lagerdauer von bis zu 6 Monaten

Die abgefullten Produkte kénnen ohne weitere Mallnahmen verwendet werden.

Lagerdauer von 6 bis 18 Monaten - Verteiler

Alle Anschlussleitungen und Verschlussschrauben entfernen

Pumpe, die mit neuem fir den Einsatzzweck geeignetem Schmierfett geflllt ist, an den Verteiler
anschlief3en

3. Pumpe laufen lassen, bis neues Schmierfett aus dem Verteiler austritt

4. Ausgetretenes Schmiermittel entfernen

5. Verschlussschrauben und Anschlussleitungen wieder montieren

N —

LUBMANN

Centralized Lubrication System




()
-
(¢))
%)
<
>
()
%)
| -
9
[
4+
—
()
>
a0
C
>
2
Q
S
L=
O
(%]
()
(a8}
()
L=
O
3
c
£
!
|_

Inbetriebnahme

Inbetriebnahme

Verbinden Sie den Verteiler ordnungsgemaR mit den Anschliissen, Uberpriifen Sie das Gerét auf
Funktionalitat und das Vorhandensein von Sicherheitsvorrichtungen.

Stellen Sie sicher, dass alle Warnhinweise vorhanden, unbeschadigt und gut sichtbar sind.

Falls dies nicht der Fall ist, mUssen sie umgehend ersetzt werden.

Abweichung von der vorgesehenen Verwendung ist strengstens untersagt.

Bitte halten Sie sich an die in der Bedienungsanleitung angegebenen technischen Spezifikationen und
Uberschreiten Sie die angegebenen Grenzwerte nicht

Verwenden Sie ausschlieBBlich Schmiermittel, die fir diesen Zweck vorgesehen sind. Stellen Sie sicher,
dass das Produkt ausschlie3lich in seinem vorgesehenen Anwendungsbereich verwendet wird.

Begleitdokumente

Neben dieser Anleitung missen die folgenden Dokumente von den jeweiligen Zielgruppen berticksichtigt
werden:

1) Betriebsanleitungen und Freigabevorschriften
Falls zutreffend:

Betriebsanleitungen und Freigabevorschriften

2) Sicherheitsdatenblatt flr das verwendete Schmiermittel

3) Projektunterlagen

4) Erganzende Informationen zu speziellen Konfigurationen des Verteilers. Diese finden Sie in der
spezifischen Systemdokumentation.

5) Anleitungen flr zusatzliche Komponenten zur Montage des Zentralschmiersystems

LUBMANN

Centralized Lubrication System




Schmierstoffe

Schmierstoffe

Das System ist fur handelslibliche Mehrzweckfette der NLGI-Klasse 2 fiir den Sommer- und Winterbetrieb
ausgelegt.

* Verwenden Sie Fette mit Hochdruckzusatzen (EP-Fette).

= Verwenden Sie nur Fette der gleichen Verseifungsart.

= Feststoffhaltige Schmierstoffe dirfen nicht verwendet werden (Schmierstoffe wie Graphit oder MoS2 auf
Anfrage).

= Beachten Sie bei der Auswahl des Schmierstoffs die Angaben des Fahrzeugherstellers.
Gefahrdung der Umwelt durch Schmierstoffe

Die vom Hersteller lhres Fahrzeugs, Ihrer Anlage oder Maschine empfohlenen Schmierstoffe entsprechen
in ihrer Zusammensetzung den gangigen Sicherheitsvorschriften. Mineraldle und Fette sind in der Regel
grundwassergefahrdend und ihre Lagerung, Verarbeitung und ihr Transport erfordern besondere
VorsichtsmalRnahmen.

Unzulassige Arbeitsmethoden

Die Betriebssicherheit der Anlage ist nur gewahrleistet, wenn sie entsprechend der Betriebsanleitung
betrieben wird. Die in den technischen Daten angegebenen Grenzwerte durfen auf keinen Fall
Uberschritten werden.

()
-
(¢))
%)
<
>
()
%)
| -
9
[
4+
—
()
>
ao
C
>
2
Q
S
L=
O
(%]
()
(a8}
()
L=
O
3
c
£
!
|_

Lagerung und Transport der Verteiler

Die Verteiler der Serie SSVA werden handelstiblich verpackt, entsprechend den Vorschriften des
Empfangerlandes und dem Wunsch des Kunden. Es gibt keine Einschrankungen hinsichtlich des Land-,
Luft- oder Seetransports. An einem trockenen Ort bei einer Temperatur von -5° C bis +35° C lagern.

LUBMANN

Centralized Lubrication System




()
-
(¢))
%)
<
>
()
%)
| -
9
[
4+
—
()
>
00
C
>
2
Q
S
L=
O
(%]
()
(a8}
()
L=
O
8D
c
£
!
|_

Ubersicht

Ubersicht

Die Kolben des progressiven Blockverteilers bewegen sich nacheinander durch hydraulischen Druck,

wodurch der Schmierstoff in bestimmter Reihenfolge am Schmierstoffausgang austritt.

Intern kann das Dosiervolumen der Verteiler durch VerschlieRen der Auslasse zusammengefasst werden.

Dadurch entstehen unterschiedliche Moglichkeiten fiur die notwendige Dosiermenge an verschiedenen

Schmierstellen.

Ein Kolbenhub wird erst ausgefiihrt, nachdem der vorherige Kolben die Endlage erreicht hat (vollstandiger

Kolbenhub).

Zur Uberwachung der Kolbenbewegung kann optional ein Verteileriiberwachungssensor angebaut werden.

Technische Daten

Max. Betriebsdruck:
Min. Betriebsdruck:

Zulassige Betriebstemperatur:
Schmierstoff:

Ein-/ Ausgangsgewinde:
Material Blockverteiler:

Oberflache Blockverteiler:

Anzahl Verteilerauslasse:

Fordermenge pro Auslass: (cm3/ Hub)

Anzahl
Verteiler Serie der L1 mm
Auslasse
SSVA 6 6 62
SSVA 8 8 77
SSVA 10 10 92
SSVA 12 12 107
SSVA 14 14 122
SSVA 16 16 137
SSVA 18 18 152
SSVA 20 20 167
LUBMANN

Centralized Lubrication System

350 bar
20 bar
-35°C to 70°C

Ol-FlieRfett-
Fett bis NLGI-KI. 0-2

M10 x 1
Stahl AISI 12L14
ZnNi

Gewicht (kg)

0,761
0,953
1,147
1,342
1,535
1,729
1,920
2,108

& ACHTUNG

Beim Montieren beachten:
Einbaulage vertikal
(Kolben des Verteilers in horizontaler Lage)

20 2x@6,5

o &

60© @'@E

15

0T,

280 O’

©)
40 © @EE m@
)

000

60
72




Q
o
()
(V)]
<
>
(V)]
(V)]
-
i)
k]
o+
{ -
Q
>
o
C
>
L
Q
S
i
O
(%]
Q
(a8}
Q
i
O
S0
C
<
o
I_

Bauteile

Montage der einzelnen Bauteile

Blockverteiler mit Anbauteilen - Ubersicht

Der Blockverteiler SSVA kann entweder als Hauptverteiler oder als Nebenverteiler eingesetzt werden.

Durch entsprechende Montage der Ausgangsverschraubungen bzw. Verschlussschrauben kann die

Schmierstoffmenge fir jeden Ausgang exakt dosiert werden.

Nr.

oa B~ W0 N

Bauteile

Blockverteiler
Eingangsverschraubung
Ausgangsverschraubung
Verschlussschraube

Verteileriberwachung

LUBMANN

Centralized Lubrication System

Abb. 9.1 Bauteile Verteiler

Seite
10

12-13
13
16-17




Blockverteiler

Blockverteiler

Der Blockverteiler ist in den folgenden Groéf3en verfligbar.

Diese sind standardmaRig fir eine Verteilerliberwachung an den Ausgangen 1S# und 2S# vorbereitet.

Fir mehr Informationen (ber Verteilerliiberwachung siehe Seite 16.

Q
o
()
(V)]
<
>
(V)]
(V)]
-
i)
k]
o+
{ -
Q
>
o
C
>
L
Q
S
i
O
(%]
Q
(a8}
Q
i
O
S0
C
<
o
I_

Vorbereitet fiir Mit Ein- und
Beschreibung Verteileriiber- ausgangs Artikel Nr.
wachung verschraubung
SSVA 6 Ja Nein 2110001020
SSVA 8 Ja Nein 2110001021
SSVA 10 Ja Nein 2110001022
SSVA 12 Ja Nein 2110001023
SSVA 14 Ja Nein 2110001024
SSVA 16 Ja Nein 2110001025
SSVA 18 Ja Nein 2110001026
SSVA 20 Ja Nein 2110001027

Abb. 10.1 Blockverteiler

LUBMANN

Centralized Lubrication System




Eingangsverschraubung

Eingangsverschraubung

Alle Verschraubungen mit M10x1k Gewinde kdnnen direkt fir den Verteilereingang des SSVA-Verteilers
verwendet werden. Alle Verschraubungen mit M10x1-Gewinde missen zusammen mit einem Dichtring

(oder ED abgedichtet) fur den Verteilereingang verwendet werden.

Winkel Einschraubverschraubung

1
2
Beschreibung Artikel Nr. j
WE-D6LL-M10x1k-ST-ZnNi 9900147 . y

WE-D8LL-M10x1k-ST-ZnNi 9900149

pip— Rohrstutzen

Verteiler Eingang

Winkel Schwenkverschraubung

()
-
(¢))
%)
<
>
()
%)
| -
9
[
4+
—
()
>
00
C
>
2
Q
S
L=
O
(%]
()
(a8}
()
L=
O
8D
c
£
!
|_

Beschreibung Artikel Nr. 1 "
WS-D6LL-M10x1-(DK)-ST-ZnNi 9900323 ~ /L
WS-D8LL-M10x1-(DK)-ST-ZnNi 9900324 ‘é - ‘

i f

| Rohrstutzen
Gerade Einschraubverschraubung
GE-D6LL-M10x1k-ST-ZnNi * 9900111 ‘/ Eingang
GE-D8LL-M10x1k-ST-ZnNi * 9900112
GE-D6LL-M10x1 (SW14-ED)-ST-ZnNi 3050100890
GE-D8LL-M10x1-(ED)-ST-ZnNi 3050104830
* Standard Rohrstutzen

Ersatzteile Artikel Nr.

Pos. 1 — Einkantenschneidring
SRE-D6LL-ST-ZnNi 9900209
SRE-D8LL-ST-ZnNi 9900211

Pos. 2 - Uberwurfmutter

UM-D6LL-ST-ZiNi 9900199
UM-D8LL-ST-ZiNi 9900202
LUBMANN

Centralized Lubrication System




Ausgangsverschraubung

Ausgangsverschraubung

Der SSVA Progressivverteiler kann entweder als Hauptverteiler oder Nebenverteiler verwendet werden.

Vom Hauptverteiler wird am Ausgang zum Nebenverteiler eine Ausgangverschraubung mit
Ruckschlagventil verwendet. Als Verbindung wird ein Hochdruckschlauch mit vormontiertem Rohrstutzen
montiert.

Am Nebenverteiler wird am Ausgang zu den Schmierstellen eine Ausgangverschraubung mit

Ruckschlagventil oder ein gerader Steckverbinder mit Ruckschlagventil verwendet. Die Verbindung zur

Schmierstelle kann mit Kunststoffrohr oder Stahlrohr hergestellt werden.

Alle Ausgangverschraubungen sind mit Dichtkegel und werden ohne weitere Dichtung am

Verteilerausgang verwendet. Alle Verschraubungen mit M10x1-Gewinde missen zusammen mit einem

EED

Fir Baumaschinen wie Bagger, Radlader, etc. verwenden Sie bitte Rickschlagventile fir alle

Dichtring (oder ED abgedichtet) flr den Verteilerausgang verwendet werden.

()
-
(¢))
%)
<
>
()
%)
| -
9
[
4+
—
()
>
00
C
>
2
Q
S
L=
O
(%]
()
(a8}
()
L=
O
8D
c
£
!
|_

Verteilerausgange aufgrund des hohen Gegendrucks an den Schmierstellen.

Hochdruckschlauch Stahlrohr Kunststoffrohr (PA)
Verschraubungen
2 6 mm % 6 mm % 6 mm
RGE +/ mit Rohrstutzen Y v v
RGES ~/ mit Rohrstutzen Y1 / N X v

Beschreibung Rohrstutzen siehe Zubehdérkatalog

RGE Riickschlagventil mit Dichtkegel
RGES Riickschlagventil- Gerade Einschraubsteckverschraubung

Centralized Lubrication System




Ausgangverschraubungen / Verschlussschraube

()
-
(¢))
(p)]
<>E Ruackschlagventil mit Dichtkegel RGE Hochdruckschlauch
w Rohrstutzen Y /
(Vp] Stahlrohr
- Beschreibung Art. Nr.
()
T EGNE-GLL-M1 0x1-mit Dichtkegel (MS)-ST- 3050101710
+ niNI Verteiler Ausgang
o A
> o
: = _
00 Ersatzteil 1 — Einkantenschneidring \ ’
=  SRE-D6LL-ST-ZnNi 9900209
o]
0 1- Einkantenschneidring
bt _ . 2- Uberwurfmutter
c Ersatzteil 2 — Uberwurfmutter
O
8 UM-D6LL-ST-ZiNi 9900199
(a 8]
(¢D)
i e Nebenverteiler
O . : . A
k28 Riuckschlagventil-Gerade Einschraub- HsGng
E steckverschraubung
O
|2 Beschreibung Art. Nr.
RGES-D6-M10x1-mit Dichtkegel (MS)- Kunststoffrohr /
150 bar-MS-Ni eliizie: Hochdruckschlauch

mit Rohrstutzen Y1 /N

Verschlussschraube fur Verteilerausgang

Die Funktion der Verschlussschraube fir den SSVA-Verteilerausgang besteht darin, eine doppelte
Durchflussmenge durch direktes VerschlieRen einer oder mehrerer Auslasse kontinuierlich auf einer der

beiden Seiten zu erreichen.

* Mehr Informationen (ber die Funktionsweise auf Seite 14-15.

Beschreibung Art. Nr.

y 2
Verschlussschraube-DIN910-M10x1-ST-ZnNi 3010401940 & d / 1
Dichtring-DR-DIN7603 A-10x14x1-Cu 3010401930 [ == \l

Verteiler Auslass

1- Verschlussschraube
2- Dichtring (Cu)

LUBMANN
Centralized Lubrication System




Extern

Zusammenfassen von Verteilerauslassen

Um das exakte Dosiervolumen von verschiedenen Schmierstellen zu erreichen, ist es in manchen
Situationen notwendig, die Auslasse zusammenzufassen. Die Dosiermenge der einzelnen

Verteilerelemente kdnnen auf diesem Wege immer passend auf jede Schmierstelle dosiert werden.

Verteiler ohne interner Brucke

Wie in Abbildung 14.1 dargestellt, stellen die roten Schragen den Kanal dar, welcher die beiden
benachbarten Auslasse verbindet. Jeder Verteiler ist nur mit einer Dichtschraube und einer Dichtstahlkugel
am unteren Teil (Ausgang 1# und 2#) des Verteilerkdrpers ausgestattet, welche sich auf der

gegenuberliegenden Seite der Befestigungsbohrungen befinden.

Verteiler, die mit einer Dichtschraube und einer Dichtkugel ausgestattet sind,

durfen nicht mit einer Verschlussschraube an den Auslassen 1# und 2# verschlossen werden.

Beschreibung Art. Nr.

Dichtkugel fur

()
-
(¢))
%)
<
>
()
%)
| -
9
[
4+
—
()
>
ao
C
>
2
Q
S
L=
O
(%]
()
(a8}
()
L=
O
3
c
£
!
|_

Verteilerauslasstrennung-D3-ST Sl 0l
Dichtschraube fur

Verteilerauslasstrennung-M4-ST SOl
Rickschlagventil mit Dichtkegel 3050101710

RGE-6LL-M10x1-(MS)-ST-ZnNi

1- Dichtkugel
2- Dichtschraube
3- Riickschlagventil mit Dichtkegel

Abb. 14.1 Verteiler ohne interne Brlicke

Verteiler intern gebruckt (gebruckt auf einer Seite)

Wie in Abbildung 15.1 dargestellt, sind die Auslasse mit einer Verschlussschraube verschlossen. Dadurch
werden die vertikalen Auslasse nach unten mit dem benachbarten Ausgang gebrickt. Die
gegenuberliegenden Auslasse kénnen nicht gebriickt werden, da die Fliel3richtung ausschlielich vertikal
verlauft. Zum Beispiel: Wenn Ausgang 6# verschlossen ist, flie3t der Schmierstoff in doppelter Menge aus

dem Ausgang 4#; wenn die Auslasse 6# und 4# verschlossen sind, fliet der Schmierstoff in dreifacher

& ACHTUNG

Verteiler, die mit einer Dichtschraube und einer Dichtkugel ausgestattet sind, dirfen nicht mit einer

Menge aus dem Ausgang 2#.

Verschlusschraube an den Auslassen 1# und 2# verschlossen werden.

L UBMANN
Centralized Lubrication System




Externe Verteilerelemente kombinieren

Beschreibung Art. Nr.

Dichtkugel fir Verteilerauslasstrennung-D3-ST 3049000450

Dichtschraube fir Verteilerauslasstrennung-

M4-ST 3040102550

Verschlussschraube-DIN910-M10x1-ST-ZnNi 3010401940

Dichtring-DR-DIN7603 A-10x14x1-Cu 3010401930 |- Dichtkugel
2- Dichtschraube

3- Verschlussschraube

Rickschlagventil mit Dichtkegel RGE-6LL- 3050101710 4- Riickschlagventil mit Dichtkegel

M10x1-(MS)-ST-ZnNi
Abb. 15.1 Verteiler intern gebriickt

Verteiler intern gebrickt (gebruckt auf beiden Seiten)

Wenn die gebrickten Auslasse auf einer Seite des Verteilers die Anforderung der bendétigten Férdermenge
nicht erflllt, wird die Dichtschraube sowie Dichtkugel entfernt und eine Verschlussschraube an 1# oder 2#
angebracht. (Abb. 15.2)

Dadurch wird die Férdermenge auf die gegenlberliegende Seite gebrickt.

()
-
(¢))
%)
<
>
()
%)
| -
9
[
4+
—
()
>
00
C
>
2
Q
S
L=
O
(%]
()
(a8}
()
L=
O
8D
c
£
!
|_

Zum Beispiel: Ein Verteilerkdrper mit 6 Auslassen soll 4 gebrlckte Auslasse haben, wodurch die vierfache

Foérdermenge am Ausgang 2# austritt. Hierfir missen 1#, 4# und 6# mit einer Verschlussschraube

verschlossen und die Dichtschraube sowie Dichtkugel entfernt werden. &

Bei einem SSVA-Verteiler kénnen die Auslasse 1# und 2# nicht gleichzeitig verschlossen werden.

Das Briicken mit der gegenuberliegenden Seite ist nur Uber Ausgang 1# und 2# madglich!

Beschreibung Art. Nr.

-_—

Verschlussschraube-DIN910-M10x1-ST-ZnNi 3010401940

Dichtring-DR-DIN7603 A-10x14x1-Cu 3010401930 4%
Ruickschlagventil mit Dichtkegel RGE-6LL-
M10x1-(MS)-ST-ZnNi 3050101710 2/

1- Verschlussschraube
2- Ruckschlagventil mit Dichtkegel

Abb. 15.2 Verteiler intern gebrickt

LUBMANN
Centralized Lubrication System




()
=
(¢))
(Vp)
<
>
7p)
(Vp)
S
kT
[,
)
| -
()
>
[}
Q0
C
>
0
Q
S
L=
O
0
()
(ala)
()
L=
O
A
c
£
!
—

VerteilerUberwachung

Verteileruberwachung

Der Blockverteiler SSVA kann mittels Sensors iberwacht werden.

An den Ausgangen 1S# und 2S# sind im Kolben Magnetstifte verbaut.
Hier kann nach Bedarf ein Sensor am Ausgang rechts oder links montiert

werden.

Durch die Kolbenbewegung wird der Sensor bedampft.

Der Sensor sendet die Signale zum Steuergerat der Fettschmierpumpe. Sollte
der Verteiler blockieren, erkennt das Steuergerat der Fettschmierpumpe, dass
kein Signal ber den Sensor gesendet werden..

Sensor:

PNP (Standard fur ALP-Baureihe):

Schaltausgang SchlieRerNO (+).

Artikelnummer:

Kit-Sensor-Verteileriberwachung-

SSVA_SSVD-M10x1-AMP_M_3P- 2111000147
PNP

Technische Daten:

Funktionsprinzip: magnetisch
Gewinde am Verteileranschluss: M10x1
Stecker am Sensorkabel: AMP_M_3P
Schaltausgang: PNP
Betriebsspannung le: 200 mA
Betriebsspannung Ub: 10 bis 30 VDC

Umgebungstemperatur: -25 °C bis +85 °C
Optische Anzeige: LED
Gehausematerial: Edelstahl
Schutzart: IP 67

Zulassungen:

cULus / CE/ WEEE/EAC

In der Artikelnummer des Kit-Sensor-Verteileriiberwachung ist der

Adapter und der Sensor mit Kabel enthalten. Abb. 16.1.

Das Verbindungkabel zwischen Sensor und Fettschmierpumpe ist
NICHT im Lieferumfang enthalten!

Passende Kabelsétze finden Sie auf der nédchsten Seite.

LUBMANN

Centralized Lubrication System

1
2

Magnetstift 2

Kolben

Adapter flr Sensor
Sensor mit Kabel

Abb. 16.1
Verteiler mit Kit-Sensor-
Verteileruberwachung rechts

PNP :

1.0vDC

2.+10 to 30V DC
3. Signal

Abb. 16.2
Steckerbelegung Sensor




VerteilerUberwachung

Verteileruberwachung - Kabelsatze

Das Verbindungskabel zwischen Sensor und Fettschmierpumpe muss separat
bestellt werden.

Kabelsatz-Verteileriiberwachung Kabelsatz-Verteileriiberwachung
mit BD-Stecker mit HSC-Stecker
Lange: 5,0 m 2110012410 2110010539
Lange: 7,5m 2110012409 2110002734
Stecker zum Verteiler: TE - AMP Super Seal 1.5 SRS. 3P Stecker
(IEC 529 and ISO 20653)
Stecker an der RD24 Serie 693 Geratestecker GDM 3011 J
Fettschmierpumpe: (DIN EN 175 301-803-A)

()
-
(¢))
%)
<
>
()
%)
| -
9
[
4+
—
()
>
00
C
>
2
Q
S
L=
O
(%]
()
(a8}
()
L=
O
8D
c
£
!
|_

A _~ A
Abb. 17.1 Abb. 17.2 Abb. 17.3
Stecker am Verteiler Kabelsatz Verteileriberwachung Kabelsatz Verteileriberwachung
mit BD Stecker mit HSC-Stecker

LUBMANN

Centralized Lubrication System




Q
o
()
(V)]
<
>
(V)]
(V)]
-
i)
k]
o+
{ -
Q
>
o
C
>
L
Q
S
i
O
(%]
Q
(a8}
Q
i
O
S0
C
<
o
I_

Verteilerzubehor

Verteilerzubehor

Anschweildplatte

Als  wichtiges Zubehorteil des Verteilers wird die
Anschweilplatte haufig bei der Installation der automatischen
Schmiersysteme verwendet. Der Vorteil besteht darin, dass
der Verteiler ohne Bohrung an der Maschine montiert werden

kann.

Anschweil3platten und verschiedene Befestigungshalter finden Sie in
unserem Zubehorkatalog.

Achtung: Bei der Auswahl einer passenden Anschweillplatte bitte
Berticksichtigen, das die Abstdnde der Befestigungsbohrungen bei der
JPQ1- und SSVA-Serien unterschiedlich sind.

Winkel Schwenkverschraubung mit Schmiernippel

Als Option ist eine Winkel Schwenkverschraubung mit
Schmiernippel vorgesehen, um mit einer manuellen oder
hydraulischen Pumpe oder Fettpresse den Schmierstoff
direkt am Verteilereingang nachzufillen, sollte die

automatische Schmierpumpe nicht funktionieren.

& ACHTUNG 1P

Achtung: Bitte Uberpriifen Sie die Schmierleitungen zwischen dem
Notschmiernippel und der Pumpe, bevor Sie mit dem Nachfillen von
Schmierstoff liber den Notschmiernippel beginnen!

Nutzen Sie ein Riickschlagventil fiir den Verteilereingang, falls der
Schlauch ein Defekt aufweist.

Winkel Schwenkverschraubungen mit Schmiernippel finden Sie in
unserem Zubehorkatalog.

LUBMANN

Centralized Lubrication System

Abb. 18.1
Anschweil3platte

4

1- Verteilerkorper

2- Winkel Schwenkverschraubung

3- Winkel Einschraubverschraubung
4- Gerade Einschraubverschraubung

Abb. 18.2
Winkel Schwenkverschraubung mit
Schmiernippel




Fehlersuche

Fehler / Storung Ursache Abhilfe

Schmierstellen Fettschmierpumpe ist leer Schmierstoff nachfillen
erhalten kein oder
nicht ausreichend
Schmierstoff

Verstopfte oder gequetschte Schmierstoffleitung erneuern
Schmierstoffleitung

Ungeeigneter Schmierstoff Schmierstoff tauschen

Nicht geeignete oder defekte Ausgangsverschraubung prifen und ggf. tauschen
Ausgangsverschraubung
(Ruckschlagventil) am Verteilerausgang

Blockade in der Zuleitung zum Zuleitung zum Hauptverteiler I6sen und Priifen, ob
Hauptverteiler Schmierstoff an der Zuleitung austritt. Wird kein
Schmierstoff abgegeben liegt die Ursache an der Zuleitung
zum Hauptverteiler oder an der Fettschmierpumpe.

Blockade am Hauptverteiler Einzeln die Schmierleitungen vom Hauptverteiler zum
Nebenverteiler I6sen und Priifen, ob Schmierstoff am
Ausgang des Hauptverteilers austritt. Wird kein
Schmierstoff abgegeben liegt die Ursache im
Hauptverteiler oder dessen Zuleitung. Hauptverteiler ggf.
reinigen / tauschen.

Blockade im Nebenverteilers Einzeln die Schmierleitungen vom Hauptverteiler zum
Nebenverteiler I6sen und Priifen, ob Schmierstoff am
Ausgang des Hauptverteilers austritt. Wird Schmierstoff
abgegeben liegt die Ursache im Schmierkreis des
Nebenverteilers. Nebenverteiler ggf. reinigen / tauschen.

()
-
(¢))
%)
<
>
()
%)
| -
9
[
4+
—
()
>
1
oo
c
>
2
Q
S
L=
O
(%]
()
(a8}
()
L=
O
8D
c
<
!
|_

Blockade einer Schmierstelle Einzeln die Schmierleitungen vom Hauptverteiler zum
Nebenverteiler I6sen und Priifen, ob Schmierstoff am
Ausgang des Nebenverteilers austritt. Wird Schmierstoff
abgegeben liegt die Ursache an der Schmierleitung oder
der Schmierstelle.

Eine Schmierstelle Einstellung der Fettschmierpumpe ist Schmierzyklus und Pausenzeit der Fettschmierpumpe
erhalt zuviel oder nicht korrekt prifen und ggf. anpassen

nicht ausreichend
Schmierstoff

Beachten Sie hierzu auch die Angaben zur Fehlersuche in der Betriebsanleitung der eingesetzten
o Fettschmierpumpe

Zur Uberpriifung muss die Fettschmierpumpe im Betrieb und mehrere Schmierzyklen abgelaufen sein,
damit die Hauptverteiler und ggf. Nebenverteiler ausreichend mit Schmierstoff versorgt ist.

LUBMANN

Centralized Lubrication System




SSVA Bestellschlussel

Bestellschlussel

SSVA - | 12 - [131] - | 2718111112 -

0 |.|o000

Blockverteiler SSVA-X Anzahl der Ausgénge
6 = max. 6 Verteilerausgange (3 Kolben)

8 = max. 8 Verteilerausgange (4 Kolben)

10 = max.10 Verteilerausgange (5 Kolben)
12 = max.12 Verteilerausgange (6 Kolben)
14 = max. 14 Verteilerausgange (7 Kolben)
16 = max. 16 Verteilerausgange (8 Kolben)
18 = max. 18 Verteilerausgénge (9 Kolben)
20 = max. 20 Verteilerausgange (10 Kolben

Anzahl verwendeter Vereilerausgange

M

Verschraubungen in Verteilereingang und Verteilerausgéngen
W Keine | GE | GE | WE | WE | WS | WS
Ausgang D6mm | D8 mm | D6mm | D8 mm | D6 mm | D8 mm
Keine 100 | 110 | 120 = 130 | 140 @ 150 | 160
RGE 101 | 111 | 121 | 131 | 141 | 151 | 161
RGES 102 | 112 | 122 | 132 | 142 | 152 | 162

Positionen der verschlossenen Ausgange
X = Nummer verschlossener Ausgang
ACHTUNG: 0 = keine Ausgange verschlossen; 1S# und 25# konnen nicht gleichzeitig verschlossen werden

()
-
(¢))
%)
<
>
()
%)
| -
9
[
4+
—
()
>
00
C
>
2
Q
S
L=
O
(%]
()
(a8}
()
L=
O
3
c
£
!
|_

Sonderdefinition fiir Kolben am Ausgang 1S# und 2S#

keine Extras (Standard mit Verschlussschraube) 0
am Ausgang 1S# mit PNP Verteileriberwachungssensor BET
am Ausgang 2S# mit PNP Verteileriiberwachungssensor 2P

Sonderausfiihrung
Standard
Sonderausfiihrung

000

Bestellbeispiel :
SSVA-12/7-131-2/7/8/11/12-0.000
1217 2 Blockverteiler-SSVA 12/7 (12 Ausgange davon 7 Ausgange verwendet)
131 2 Winkel-Einschraubverschr. @ 6, in den Ausgéngen RV mit Dichtkegel
2/71811112 2 in den Ausgangen 2S, 7, 8, 11 und 12 sind Verschlussschrauben

0 2 keine Extras bei 1S# und 2S# (mit Verschlussschraube)

000 2 keine Sonderausfiihrung

[

Folgende Fordermengen werden am Blockvereiler abgegeben:

1S# 22x02=04cm?
25# - verschlossen

3% - 02cm®

4# - 02cm®

5# ->2x02=04cm?
6# =>2x0,2=04cm?®
7# - verschlossen

8# - verschlossen

o# 2>2x02=04cm?
10# ->2x02=04cm?
11# - verschlossen
12# - verschlossen
LUBMANN

Centralized Lubrication System




